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Senosios literatūros fonde saugoma daugiau kaip 
5000 fizinių vienetų dokumentų nuo XVI a. iki 1917 
metų. Tai – enciklopedijos, žinynai, žodynai, atlasai, 
vadovėliai daugiausia lotynų, lenkų, prancūzų, rusų 
kalbomis. Taip pat saugomos ir pirmosios unikalios 
medicininės knygos Commentariola medicina et 
physica ad aliquot scripta, išspausdintos Vilniuje 
1584 m. J. Karcano spaustuvėje, faksimilė.
      Lietuvos medicinos bibliotekos elektroninio katalogo 
pagrindu, kas ketvirtį, rengiamas informacinis 
leidinys. Jame pateikiami knygų bibliografiniai įrašai, 
išdėstyti lotynų abėcėlės seka, toliau (po žvaigždučių) 
– kirilica.
      Leidinį rengia R. Stankevičienė. Dokumentų 
viršelius skenuoja V. Stankevičiūtė.



R147   
Albrecht, Johann Friedrich Ernst (1752-1814)
Der Mensch und sein Geschlecht, oder Belehrungen über physische 
Liebe, Naturzweck, Leitung des Geschlechtsgenusses, über Empfangniss, 
Schwangerschaft und Enthaltsamkeit, zur Erzeugung gesunder Kinder und 
Erhaltung der Kräfte und der Gesundheit / J. F. Albrecht. - 9 verb. und verm. 
Auf. - Quedlinburg ; Leipzig : Ernst, 1864. - viii, 111 p. - Gotiškas šriftas
UDK: 613-053.2
        613.9

R143    
Angell, John
Elements of animal physiology, chiefly human / John Angell. - London ; 
Glasgow : William Collins, Sons, & Co., 1878. - viii, 184 p. : iliustr. - (Collins’ 
elementary science series). - R-klė: p. 180-184
UDK: 591.1(084.4)

R150   
Diagnostisch-therapeutisches Vademecum für Studierende und Ärzte / 
Heinrich Schmidt, L. Friedheim, A. Lamhofer, J. Donat. - 12 Aufl. - Leipzig 
: Verlag von Johann Amrosius Barth, 1914. - vi, 448, [6] p. : iliustr. - R-klė: p. 
437-448
UDK: 616-07
       616-08

R142    
Dryander, Johann (1500-1560)
New Arznei und Practicier büchlin / Joan. Dryander. - Leipzig, 1983. - [8], 127 
p. - Perspaudas iš 1557 metų leidimo. - Gotiškas šriftas. - ISBN 3-7905-0396-7
UDK: 61

R134/1   
Fauchard, Pierre
Des Herrn Pierre Fauchard Frantzösischer Zahn-Artzt, oder, Tractat von 
den Zähnen: worinnen die Mittel, selbige sauber und gesund zu erhalten, sie 
schöner zu machen, die verlorene wieder zu ersetzen, und die ungesunden , 
wie auch die Krankheiten des Zahnfleisches und die Zufälle, welche anderen 
nahe bey den Zähnen liegenden Theilen zustossen können, zu heilen, gelehret 
werde / Pierre Fauchard. - Berlin : Zu finden bey Joh. Andreas Rüdigern, 
1733. - t. - Gotiškas šriftas
T. 1. - 1733. - 492 p.
UDK: 616.31-089



R134/2     
Fauchard, Pierre
Des Herrn Pierre Fauchard Frantzösischer Zahn-Artzt, oder, Tractat von den 
Zähnen: worinnen die Mittel, selbige sauber und gesund zu erhalten, sie schöner 
zu machen, die verlorene wieder zu ersetzen, und die ungesunden , wie auch die 
Krankheiten des Zahnfleisches und die Zufälle, welche anderen nahe bey den 
Zähnen liegenden Theilen zustossen können, zu heilen, gelehret werde / Pierre 
Fauchard. - Berlin : Zu finden bey Joh. Andreas Rüdigern, 1733. - t. - Gotiškas 
šriftas
T. 2. - 1733. - 392, [70] p.
UDK: 616.31-089

R144    
Fels, I.
Kosmetyka higieniczna / I. Fels. - Lwów : Nakładem Spółki Wydawniczej “Vita”, 
[1920]. - 116 p. - (Biblioteka zdrowia ; t. 4). - Egz. def.: virš. apiplyšęs (LMB: 
S:40373//R144)
UDK: 613.49

R153    
Fricker, Jacob
Die Heilkräfte der warmen Quellen zu Wildbad im Königreiche Württemberg : 
nach den in den letzten zwei Decennien gesammelten Erfahrungen dargestellt 
/ Jacob Fricker. - 2., verm. Auflage. - Stuttgart : Verlag von Paul Neff, 1840. - xx, 
360 p. - Gotiškas šriftas
UDK: 616-08

R141     
Garnier, Marcel (1870-1940)
Dictionnaire des termes techniques de médecine : les étymologies grecques et 
latines, les noms des maladies, des opérations chirurgicales et obstétricales, des 
symptômes cliniques, des lésions anatomiques, les termes de laboratoire, etc. / 
M. Garnier, V Delamare. - Paris : Grande Librairie Medicale A. Maloine, 1927. 
- xvi, 659 p.
UDK: 61(030)

R154   
Giraud-Teulon, Félix
L’oeil : notions elementaires sur la fonction de la vue et ses anomalies / Giraud-
Teulon. - 2-ème ėd., revue et corrigée. - Paris : Baillière, 1878. - viii, 182, 36 p.
UDK: 001(091)1



R139    
Glaser, Christoph
Novum Laboratorium Medico-Chymicum : das ist Neu-eröffnete Chymische 
Artzney-und Werck-Schul / Christoph Glaser. - Leipzig, 1988. - Įv. pag. - 
(Bibliotheca historico-naturalis antiqua). - Perspaudas, orig. leid. duom.: 
Nürnberg: Endter, 1677. - Knyga įdėkle. - Su bibliogr. - ISBN 3-361-00156-0
UDK: 61:542
       542:61

R148/1    
Jahr, Gottlieb Heinrich Georg (1800-1875)
Nouveau manuel de médecine homoeopathique : manuel de matière médicale / 
G.H.G. Jahr. - A Paris : Bailliėre, 1850. - t.
T. 1. - 1850. - xvi, 404 p.
UDK: 615.32
       616-08

R146 
Kaczkowski, Michał
O poznawaniu sposobach zapobieźenia i leczeniu choroby Cholera morbus / 
Michał Kaczkowski. - Warszawa, 1830. - 29, viii, 236 p. - Su T. Zavadzki ekslibrisu 
(LMB: S40430//R146)
UDK: 616.9

R149     
Lemoine, G.-H.
La tuberculose dans l’armée et dans la marine : diagnostic de la prétuberculose / 
G.-H. Lemoine. - Paris : Octave Doin et Fils, 1909. - 204 p. - (Actualités médico-
chirurgicales des armées de terre et de mer). - Bibliogr. išnašose
UDK: 616-002.5

R145/1   
Medizinisches Vademecum fur lustige Herzte und lustige Kranken, enthaltend 
eine Sammlung medicinischer Scherze, komischer Einfalle und sonderbarer 
medicinischer Geschichten und Gewohnheiten aus den besten Schriftstellern 
zusammengetragen. - Frankfurt ; Leipzig, 1795. - t.
T. 1. - 1795. - Įv. pag. - Gotiškas šriftas
UDK: 61:82
       616-089:82

R140 
Pasch, Joseph Georg
Abhandlung aus der Wundarzneh von des Zähnen, derselben, wie auch des 
Zahnfleisches, der Kieferkrankheiten, und Heilarten / Joseph Georg Pasch. - 
Leipzig : Zentralantiquariat der DDR, 1989. - [126] p. - Perspaudas, orig. leid. 
duom.: Wien, 1767. - Gotiškas šriftas. - ISBN 3-7463-0109-2
UDK: 616-08



R157    
Spemanns goldenes Buch der Gesundheit : eine Hauskunde für Jedermann / 
Herausgegeben A. Albu … . - Berlin ; Stuttgart : Verlag von W. Spemann, 1904. - 
1697, [10] p. - (Spemanns Hauskunde). - Gotiškas šriftas. - Su r-kle
UDK: 613

R152 
Stieglitz, Heinrich (1801-1849)
Versuch einer Prüfung und Verbesserung der jetzt gewöhnlichen Behandlungsart 
des Scharlachfiebers / Johann Stieglitz. - Hannover : G. Hahn, 1807. - 321 p. - 
Gotiškas šriftas
UDK: 616.9

R135   
Szymański, Jan (1881-1953)
Społeczne i państwowe znaczenie walki z alkoholizmem : wykład wygłoszony 
na Kursie Przeciwalkoholowyn w Krakowie dn. 6 czerwca 1927 roku / Jan 
Szymański. - Kraków : Nakładem Centrali Kół Abstynenckich Młodzieży, 1928. 
- 28 p.
UDK: 614.88
       616-083.98

R136   
Szpakowski, Jerzy
Wskazówki do wstępnych badań kryminalno-biologicznych / Jerzy Szpakowski. 
- Warszawa : Nakładem Ministerstwa Sprawiedliwości, 1933. - 94, [1] p.
UDK: 613.86
       343.9

R138     
Trzaski, Everta i Michalskiego vademecum literatury medycznej. - Warszawa 
: Wydawnictwo i Księgarnia Trzaska, Evert i Michalski, . - 48 p. - Su spaudu: 
Doktor Juljan Pedwinski (LMB: S:40369//R138)
UDK: 61(01)

R137    
Witaminy. - Leverkusen : Bayer, . - Įv. pag.
UDK: 615.3

 



**********

R156/2     
Менделеев, Дмитрий Иванович (1834-1907) (Mendelejevas, Dmitrijus)
Основы химiи Д. Менделъева, профессора И. С.-п.-б. Университета / Д. 
Менделъев. - С.-Петербургъ : Общественная Польза, 1869-1871. - 2 d. - Antr. 
dabartine rašyba: Основы химии Д. Менделеева, профессора И. С.-п-.б. 
Университета. - Tekstas kirilica
Ч. 2 : 28 политипажей. - 1871. - 951, [1] p. : iliustr.
UDK: 54

R151     
Новицкий, А.К.
Первая помощь въ несчастныхъ случаяхъ и при внезапныхъ заболђваніяхъ 
: руководство для фельшеровъ, санитаровъ, кондукторовъ-фельдшеровъ, 
сестеръ и братьевъ милосердiя / А.К. Новицкій. - Москва : Тип. Ломоносов, 
1914. - [1] iliustr. lap., 303 p. : iliustr. - Antr. dabartine rašyba: Первая помощь в 
несчастных случаях и при внезапных заболеваниях. - Tekstas kirilica
UDK: 614.88

R155     
Первая помощь при внезапныхъ заболђваніяхъ и въ несчастныхъ случаяхъ 
= Erste Aerztliche Hülfe bei plötzlichen Erkrankungen und Unfällen / составл. 
Г. Майеръ. - 3-е русское исправл. и допол. изданiе. - Петербургъ-Кіевъ : 
Сотрудникъ, 1912. - xx, 432, [12] p. - Antr. dabartine rašyba: Первая помощь 
при внезапных заболеваниях и несчастных случаях. - Tekstas kirilica. - 
Abėcėl. r-klė: p. 418-432
UDK: 614.88


